



# 赵乐际：深入学习贯彻党的十九届五中全会精神 立足纪检监察职能职责结合好落实好

赵乐际在浙江调研时强调  
深入学习贯彻党的十九届五中全会精神  
立足纪检监察职能职责结合好落实好

中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际9日至11日到浙江调研。他强调，纪检监察机关要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，自觉把思想和行动统一到全会部署上来，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，尽职尽责地做好正风肃纪反腐各项工作，充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，为完成全年经济社会发展任务作出贡献。

会发展目标任务、全面建设社会主义现代化国家开好局起好步提供坚强保障。

赵乐际先后来到湖州市上墅乡刘家塘村、杭州申昊科技股份有限公司、绍兴市枫桥镇纪委监察办，与基层干部群众深入交流，详细了解基层党风政风情况，听取大家意见建议。他强调，当前的重要政治任务，是深入学习贯彻党的十九届五中全会和

习近平总书记重要讲话精神，认真落实全会确定的各项任务，凝心聚力办好我们自己的事情。赵乐际对浙江省开展的清廉机关、清廉村居、清廉企业等清廉建设给予充分肯定，强调要做实基层监督和巡察工作，紧盯行使公权力的人和事，推动解决群众反映强烈的突出问题，让群众在全面从严治党中感受到公平正义。要坚持发展“枫桥经验”，推动监督下沉、监督落地，监督于问题未发之时，使监督规范化常态化，让干部感受到监督、习惯被监督，让群众知道有监督、参与监督，切实以监督促进基层治理、

密切党群干群关系。

调研期间，赵乐际到浙江省纪委监委和安吉县纪委监委看望干部，并主持召开部分省区纪委书记座谈会，听取对做好明年工作的意见建议。他强调，纪检监察机关学习贯彻五中全会精神，要把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，在学懂弄通做实上下功夫，在结合实际贯彻落实上下功夫。要从全会精神中把握国之大者，把学习贯彻全会精神同学习习近平新时代中国特色社会主义思想贯通起来，深刻把握基本立场观点方法，自觉用以武装头脑、指导实践、推

(新华社)

## 区纪委监委举办 全区纪检监察系统干部作风大改进专题党课

11月10号，我区组织召开纪检监察系统干部作风大改进专题党课，区委常委、区纪委书记、区监委主任姜全文结合全市干部作风大改进行动进行授课。区纪委监委机关、派驻机构、巡察机构以及镇(街)纪(工)委干部参加学习。

课上，姜全文结合纪检监察工作实际，给大家举例子、说道理，从坚定理想信念、做到统筹兼顾、勇于担当作为、增强风险意识、站稳群众立场、狠抓工作落实六个方面与纪检监察干部进行深入交流。

姜全文指出，纪检监察干部作为党的纪律的执行者、捍卫者和监督者，要认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实中央和省委、市委、区委对党员干部思想政治建设部署要求，将提高“七种能力”与打造“1+1+N”综合素质干部结合起来，与正在开展的系统内部干部作风大改进结合起来，抓好组织

实施，稳妥高效推进，全面加强纪检监察系统干部作风建设。

姜全文强调，全区纪检监察干部要强化理论学习、挖掘身边榜样、做实警示教育，在重大政治考验面前保持政治能力，在急难险重面前勇挑重担。要综合评判，科学决断，做到精准监督，精准规范问责，兼顾政治效果、纪法效果和社会效果。要保持严实作风，创新理念和方式方法，发挥贯通协同作用，下大力气，啃硬骨头。要提高应急处突能力，对信访化解、审查调查、舆情应对等工作加强前期风险预判和靠前监督，防范风险挑战。要把人民立场作为根本政治立场，聚焦群众关注的痛点、难点、焦点开展专项治理，杜绝形式主义官僚主义。要坚持以上率下、真抓实干、树牢闭环理念，做到人人负责、层层负责，争分夺秒抓好工作落实。要紧盯目标、咬紧牙关，高效推进全年各项工作任务，实现作风改进和工作效能双

提升、双突破。

会上，8名纪检监察干部，分别围绕思想感悟和心得体会进行了交流发言。

区纪委监委第六纪检监察室副主任文金霞：作为一名基层纪检监察干部，我将以这次干部作风大改进行动为契机，目标向内找差距，动真碰硬抓整改，不断锤炼意志品质，持续提升“七种能力”，以更加过硬的作风举措，创造更加高效的工作业绩。

区委副书记、区监委副主任谭鹏飞：开启新征程，创造新伟业，纪检监察干部责无旁贷、使命光荣。我们将一手抓自身建设，刀刃向内严格管理，做到打铁必须自身硬，锻造一支纪律严明、作风优良的铁军；一手抓监督执纪，强化“监督的再监督”，下沉一线督促检查，压实职能部门和党委党组的主体责任，推动形成真抓真改的崭新局面，为全区经济社会高质量发展提供更加坚强的纪律作风保障。

## 新时代纪检监察风采录——作风大改进进行时

近期，围绕全区干部作风大改进行动，区纪委监委一方面通过开展“作风大改进、工作争一流”主题党日等活动，抓好自身干部队伍建设；另一方面，持续开展监督检查，助推全区干部作风建设走深走实。



### 主题党日——

11月13日，区纪委监委机关党委组织各支部召开“作风大改进、工作争一流”主题党日活动，纪检监察干部认真学习关鲁同志先进事迹，并结合干部作风大改进行动进行交流讨论，深入查摆自身问题，明确努力方向。



### 约谈提醒——

针对发现的苗头性、倾向性问题，纪检监察干部采取个别约谈、提醒谈话等方式，抓早抓小、防微杜渐。



### 督导检查——

11月5日，派驻第六纪检监察组到区文化和旅游局就作风大改进行动开展情况进行督导。

## 大众网刊发我区评论员文章： 益重青青志 风霜恒不渝



近日，齐河县纪委监委原委员关鲁被追授“齐鲁时代楷模”，这个称号实至名归，也是众望所归。关鲁同志的光辉事迹在广大党员干部群众中口口相传，他的崇高精神在全国纪检监察干部当中凝聚起了坚不可摧的奋进力量。这样一个先进的榜样，这样一面鲜艳的旗帜，指引着广大纪检监察干部接力前行，赓续奋斗。

学习关鲁，让忠诚成为最强回音。“所贵一寸丹，可渝金石坚”。做党和人民的忠诚卫士是关鲁同志一生最高的追求，为了这个追求，夙兴夜寐、殚精竭虑、长途奔波是他的工作常态。关鲁同志虽然离开了，但他未竟的事业仍在继续。广大纪检监察干部要从他手中接过这一棒，牢记手中的权力是党和人民赋予的，树立起应有的责任感和使命感，讲党性、有正气、敢斗争。要站在高处，时刻把党、国家和人民的利益放在首位，做党纪政纪的坚定维护者，做党风廉政建设和反腐败斗争的有力推动者，做全面从严治党的忠实践行者，以优秀业绩回报组织信任和人民重托。

学习关鲁，让干净成为最亮底色。“直如朱丝绳，清如玉壶冰”。不染纤尘、不沾点墨，关鲁同志始终清白做人，干净做事。他深知“公生明，廉生威”，“打铁必须自身硬”，只有自身干净才能取信于民，惟有秉公用权才能换得人心。纪检监察干部必须把自身置于党纪国法约束之下，始终保持清正廉洁的职业操守，划清公与私的界限，处理好义与利的关系。时刻保持如履薄冰的谨慎态度，克己慎行，将诱惑拒之于门外，将腐败扼杀于萌芽。守住内心天平，护好清白底色，为监督执纪问责增添最大底气和震慑力。

学习关鲁，让担当成为最美姿态。“业广因功苦，拳拳志士心”。关鲁同志十几年如一日，实干担当，把一腔热情奉献给了纪检监察事业，直至生命的最后一刻。面对中国两个一百年奋斗目标的历史交汇期和世界“百年未有之大变局”，各级纪检监察干部必须发扬好关鲁同志的斗争精神，迎难而上，危急关头不退缩，时刻以一名战士的姿态迎接各种挑战。敢于战斗，善于战斗，在斗争中练就过硬本领，在应对各种复杂局面中提高解决问题的能力。想在深处，干在实处，不辱使命，以高质量履职推进纪检监察事业高质量发展。

万人一心兮群山可撼动，惟忠与义兮气冲斗牛。踏着榜样的足迹砥砺前行，循着楷模的光辉一路向前。只要我们坚定理想信念，站稳政治立场，纪检监察事业在上一代人的手中薪火传递，也将在下一代人的热忱中走向辉煌。

(张彤彤)

